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Nyilvános előadások
A debreceni kultúrának előhala- 

dÁsát mi eem bizonyítja jobban, 
mint a nyilvános előadások számá­
nak erős megszaporodása és azok 
örvendetes látogatottsága. Különö­
sen a« egyetem és tanárainak oda­
adó működése fejt ki ebben a tekin­
tetben üdvös hatást, hoz létre érés 
lendületet

A mait hét utolsó napján is két 
igen nagy értékű előadásban gyö­
nyörködhetett Debrecen illetékes kö­
zönsége : a Walder Gyuláéban, ki 
az építészet történetének tanára a 
műegyetemen és éppen a római épí­
tészetet ismertette és az Imre Són 
dóréban, aki nyugalmazott körokta­
tásügyi államtitkár, közoktatás­
ügyünknek és kultúrpolitikánknak 
régi és igen avatott munkás«, az 
egységes irányú nemzetnevelés ügy é- 
nek régi előharcosa.

Mostani előadását a debreceni 
református egyház vezetőségének fel­
kér ésére a középiskolák munkásai 
számára rendezett pedagógiai kon­
ferencián tartotta meg i református 
keresztyén tanár eszményéről.

Igazán magas színvonalú és mé­
lyen járó szempontokat érvényesítő 
elő»das volt, melynek minden szavá­
ból elősugárzott a gazdag tapaszta 
latokkal és széleskörű elméleti is* 
kol ázott saggal biró pedagógus meg­
fontolt élettölcsessége. Egy szerény 
észrevételünk mégis volna az elő­
adásra: körét talán egy kissé szű 
kebbre szabta, minta hogy legalább 
mi óhajtottuk volna. A református 
és keresztyén tanár eszményét egy­
nek véve — nagyon helyesen! — 
valiásias, erkölcsi világnézet szem­
pontjából a pedagógia oldaláról a 
kérdést minden részletében megvi­
lágítja.

Fejtegetéseinek körébe azonban 
nem vonta be azokat a tanulságo­
kat, melyek ama szép virágvasárnapi 
alkalommal abból a jelenetből su­
gárzónak elénk, hogy a Megváltó — 
lelki szemei előtt feltűnvén nemze­
tének vétkei, — Jeruzsálem! utján, 
.mikor elhözelgett volna, a varost 
latvan, sira azon.' (Lukacs XI. 41.) 
8 megjövendöli annak pusztulását.

A hazaszeretetnek örök evangé­
liumi bizonyságtétele a jelen I A 
keiosztyén, a református keresztyén 
ember és tanár jellemképének tehát 
kell, hogy szükséges kiegészítése 
legyen az a hazaszeretet, amely 
c-elekedetében, egész élete munká­
jában testet öltsön!

De meg ha a Megváltó életéből 
nem jegyezték volna is föl az evan­
gélisták ezt a mozzanatot, akkor is 
természetes, hogy az élő kérész- 
tyenségnek ez a munkája, amit az 
előadó olyan észbemarkolóan fejte­
getett, nem érvényesülhet a téren 
és időn kívül álló transcendentalis 
mezőkön 1 Azért ezeket a kapcsola­
tokat a jellemkep kiegészítésében 
nehéz nélkülözni.

Azért óhajtanók, ha a nagynevű

előadó még ismételten venné magá­
nak azt a fáradtságot, hogy kifej 
tené az érdüklődők előtt: a magyar 
református tanár munkás keresz- 
tyénsége hogyan érvényesüljön a 
mai romhalmaznak közepett: hogyan 
találja meg kapcsolatait saját nem- 
zetmegmentő mulijával és a magyar-
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A védelem döntő mentőbizonyhékokat 
jelentett be a bombaperben

A bíróság pénteken dönt a bizonyítás kiegészí­
tése fölött - Az orvossiakértők jelentései

Budapest, november 25. A buda­
pesti bombapernek mai főiárgyalását 
fél 10 órakor nyitotta meg Langer 
elnök. Felolvassak szokat a búcsú­
leveleket, amelyeket Márffy annak 
idején a fogházban öngyilkossági 
kísérlete előtt irt. A törvényszék el­
nökéhez intézett

búcsúlevelében Is hangostatja 
ártatlanságai

és elmondja, hogy a rendőrségen 
összevették. Kéri az elnököt, hogy 
az ártatlanokat szabadítsa ki

A virsgálóbiróhoz in-ésett levelé­
ben azt mondja, hogy nem bírja a 
hosszú fogságot és öngyilkos lesz. 
Hangoztatja, hogy

nem ők a bombamerénylők.
Ezután cáfolja a vadakat ponton­

ként.
Az orvosi szakértők 

véleménye
Ezután az elnök elrendeli az or- 

vo.'Szakértök kihallgatását.
Németh ÖJÖo egyetemi tanár, 

törvényszéki orvosszakértő jelentőse 
szerint valamennyi vádlott beszámít­
ható állapotban volt a bombamerény­
letek idejében. A vádlottak tagad­
ták bűncselekményeiket és a rendőr­
ségen történt kínzásokról panasz­
kodtak.

A védők kérdésére kijelenti, hogy 
amikor a megfigyelést elrendelték, 
hónapok múltán, addigra elmulhat-

A védelem bizonyítékai a vád megdöntésére
Kasnyikkal együtt szerepelt a 

bombaügyben.
Azt is ig*?olja a védelem, hogy 
R,dó a rendőrségen a szembesítés­
kor Nagy Bélát ismerte fel Kasnyik 
helyett.

Kéri a védelem azoknak a bomba­
szakértőknek a kihallgatását is, akik 
a helyszínen vagv röviddel azu’án 
még a törvényszéki szakértők előtt 
vizsgálták meg a bombákat Buda 
pesten.

A védelem azt is bizonyítani tudja, 
hogy a rendőrségen tett beismerő 
vallomások testi és lelki kényszerítő 
körülmények hatása folytán jöttek 
létre. Chriaszti h'v n apja vi te haza 
fiának véres abó uháit és hogy fia 
még a

halálos ágyán Is ártatlanságát 
hangoztatta.

A Koháry-utcai bomba elhelyezése

Az elnök felhívására Kiszely védő 
emelkedik szólásra.

Kiszely védőt A védelem igazolni 
kívánja, hogv

Barffy a merénylet Idején nem 
Is volt itthon,

Kismegyeren tartózkodott. Ezt blzo 
nyitja az állomáson b vő távirati 
jegyzőkönyv, amelybe Má'ffy 

április másodikén este saját* 
kezűleg jegyzett be egy Buda­

pestre szóló táviratot.
Má'ffy ap'ilis 3 án érkezett vissza 
Budapestre éi aznap este a IX. ke 
rületl pártkö'ben volt Buday Dezső 
képv se ö és Sá'Ody Rezső önkéntes 
tarsasdguban es'e 10 óráig.

Be fogja bizonyítani a védejem, 
hogy Kasnyik sohasem volt az EME 
tagja, sohasem ismerte Márffyt vagy 
R időt ts igy

megdől as a vád, hogy Badó

ság jövőjével ?!
Az ő tekintélyes áé#Wa,/döntöleg 

avatkoznék bele azokba a belső tu 
sákba, amelyeket tanáraink egy része 
a forradalmak annyi kísértése után 
a világnézetek és feladatok mérle­
gelésében bizonyára még ma is vív 
magában.

tak a vetés nyomai.
Marcel védő : Nem emlékszik e, 

hogy Varga arról panaszkodott volna, 
hogy

álcsontját eltörték a rendőrségen.
A szakértő kijelenti, hogy meg- 

Verelésrői Varga panaszkodott.
Ezután Mmich Karoly egyetemi 

tanár, orvosszakértő teszi meg je­
lentését, amely nagyjában egyezik 
az előtte szóló szakértő véleményével.

Az elnök ezután felkéri az orvos 
szakértőket, hogy Vargát vizsgálják 
meg. Ez meg is történik.

Ezután Minich szakértő kijelenti, 
hogy törést nem tapasztal, csak ro­
pognak az Ízületek. Azonban rönt 
génnél is meg ithet vizsgálni. Végül 
kijelenti, hogy vádlottak előtte is 
panaszkodtak megveretésükről.

Szünet ntán
Kiszely védő panaszt emel, hogy 

a törvényszék épületében tartózkodó 
rendőrtisztek és detektívek részéről 
a vádlottakat állandó súlyos sértések 
érik s a védők is mindenféle szeka­
túrának vannak ki'éve. Az elnök 
viz-gálatot és intézkedést ígér.

E után Minich Karoly ismerteti a 
boncolási jegyzőkönyveket, amivel a 

bizonyítási eljárás véget ért.
Az elnök kérdésére Dolow chiák 

ügyész kijelenti, hegy a bizonyítás 
kiegészítésé e vonatkozólag nincs 
semmiftle indítványa.

idejében Márffy olyan haragban volt 
Vwgha Ferenccel, hogy minden 
együttműködést ki'd't. Énben az idő­
ben különben Márffy Kismegyeren 
és Pannonhalmán tartózkodott. An 
elhalt Herczeg József portás fele­
sége azt fogja bizonyítani, hogy ura 
a rendőrségen szenvedeti súlyos bán» 
talmak következtében halt meg.

Bizonyítani kívánja a védelem, 
hogy Rassal Károly már egy ízben

rendezni akart maga ellen egy 
kapaalatti álmerényletet.

Feltételezhető tehát, hogy még egy 
ilyen bombamerényletet is rendezett 
azért, hogy kompromittálja az éb- 
redő két. Bizonyítani kívánja a vé­
delem azt is, hogy

a nemzetvédelmi osztály a fe­
lelős kormány tudtával, utasítása 

és parancsára cselekedett
és mint jóváhagyott szervezetű ka­
tonai alak utat működött.

A védelem kéri a bíróságot, hall­
gassa ki Balla-Papp Gézát is, aki 
ellen mindinkább több adat merül 
fel, hogy ö részes volt az erzsébet­
városi bombaügyben és

egy detektív előtt be Is Ismerte 
részességét.

A Schwelnitzer kapitány által tegnap 
bemutatott ébredd pénztárkönyv kö­
zönséges hamisítvány.

Dr Marczali védő kéri Koller Jó­
zsef tanúként! kihakatását, aki 
Nisben találkozott két magyar em­
berrel, akiknek a nevét is tudja és 
akik elmondották, hogy

Erzsébetvárosi bőr elleni bomba­
merényletet ők kővették el

és azért szöktek meg, mert télnek 
az elfogatási ól.

Hindy Zoltán a nemzetvédelmi 
! osztály jellegére vonatkozólag kéri

Rakowsrky Ivan belügyminiszter ki­
hallgatását.

Radó védője igazolni akarja, hogy 
Radó dp'ilís 2 án reggel 8 órakor 
Újpesten a templomban volt.

Végül Márffy József teszi meg a 
bizonyítás kiegészítésére vonatkozó 
indítványait.

A többi védő is megteszi indít­
ványát, amely csak lényegtelen pon­
tokban tér el az előbbiektől.

Ezután az ügyész valamennyi 
indítvány elvetését kéri a bíróságtól. 
Eőadása közben ’öbb ízben erősen 
szembe kerül a védelemmel. A bíró­
ság ezután határozathozatalra vonul 
vissza és alig pár perces tanács­
kozás után kihirdeti a határozatot, 
hogy

a bizonyítás kiegészítése 
iránti kérelmek fölölti döntését pén­
teken reggel kilenc órakor, a leg­
közelebbi tárgyalási napon fogja 
kihirdetni.

Hlszek egy Istenben, Msük egy hazában 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Amen.
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A Külügyi Társaság elő- • 
adása Debrecenben

(4 Hajdaföld tudó silójától.) Je­
lentette a Hajdaföd, bogy a Ma- 
gyár Külügyi Társaság december 
elején Debrecenben előadást fog tar­
tani, amelynek keretében

grőt ippeayl Albert ktllgjl kér- 
dtaetartl Barjmbaei beesedet «Md.

A Külügyi Társaság négy esaten- 
dőrel eaelött alakult meg abból a 
célból, hogy a magyar intelligens 
közönség politikai érsékét fejlessse. 
Újabban programmiába vette act iá, 
hogy a nagyobb vidéki városokban 
előadásokat rendet, amelyek act a 
célt szolgálják, hogy a Társaság hi 
vatása iránt érdeklődő közönséget 
bevonja a Társaság munkájába.

A debreceni előadta december
8 m tai as Araiy Bika aagy- 

teraiebei.
Ennek előké-zitese végett a Tár­

saság ügyvezető igazgatója, dr Eötte- 
vényt O.ivér udvari tanácsos a na­
pokban Debrecenben járt s a főis­
pánnál ac as ügyben tartott érte­
kezleten résztvett.

A debreceni előadáson beszélni 
fog, amint jeleltük, gróf Apponyi 
Albert, Praznovszky István, Magyar­
ország volt prriai követe, dr Boér 
Elek nyugalmazott egyetemi tanár 
és Eöitevenyi Olivér ügyvezető igaz­
gató.

A Társaság ülésére a belépés díj­
talan lesz, azonban tekintettel arra, 
hogy egyedül a társadalom támoga­
tásából tudja magát fenntartani 8 a 
rendkívül sok áldozatot kívánó kül­
földi akcióit folytatni, bármily ősz- 
szegü egyszerű adományt köszönet­
tel vesz.

Az ébredő magyarok debcmber 
6 i kultur estje a magyar tár- 
:: sada'om ünnepe lesz.

A püspökladányi MANSz 
kulturdélutánja

(4 Hajdufóld tudósítójától.) Kad 
vés családias jellegű kulturdélu^ant 
rendezett a püspökladányi MaNSz 
vasam p délután. Megje'entek a 
pispökhdányi keresztyén társada­
lom előkelőségei és a MANSz szá­
zakra menő tagjai. Résztvett az ün 
nepélyen Berta Ilona, a MANSz fő­
városi központjának titkárnője, a 
MANSz c. folyóirat Szerkesztője.

A magas színvonalú műsor kiemel­
kedő száma volt Andrá-sy Istvánná 
kulturszakosztályi elcöknö megnyitó 
beszéde, Berta I'ona nagyértékü fel­
olvasása Vörösmarlhy Mihály „Árpád 
ébredése“ c. színmüvéről és dr Bir­
tok Sandorué szavalata, ki Kiss 
Menyhért „Canstochói legenda“ c. 
költeményét szavalta el lendülő'es, 
meleg érzéstől áthatott szavalokész- 
séggel.

A közönség lelkes tapsviharát ér­
demelte ki Markovics István kaih. 
kántortanitó kellemes baritonján elő­
adott irredenta és népdalaival, va­
lamint a püspökladányi dalárda zene­
kara is, kiforrott technikával adva 
elő Kurucz Janos „U| idők“ c. in­
dulóját és Ripp Van Winkle „Lavél 
Aria“-ját.

A kulturdélután a Himnusz el- 
éneklésével ért véget. A közönség 
felemelő érzéssel távozott a MANSz 
nagysikerű előadásáról.

A pürpökladanyi MANSz egyéb­
ként is erős nemzetvédelmi és nép­
nevelő munkát fejt ki s most mar 
túl lévén az anyagiak okozta nehéz­
ségeken, 600 tagot számla), 6 szövö- 
.-zékhel dolgozik, csecsemővédelmet 

fejt ki, kulturdélntánokat rendez és 
nemes Miméivel irányitólag hat a 
helybeli társadalomra. A tisztikara 
a következő :

Elnöknö.' Tiszt Itnréné. Társel­
nökök : dr Domokos Lájosné ée 
Vargha Sáodorné. Ügyvezető elnök : 
Albissy Gézané. Gazdasági bizottság 
elnöke: dr Birtok Sáodorné. Kul-
armnmrNvmtii mm»i z« •»»•«»» re» z i

Segítsünk a hadirokkantakon I
A Hadröá jótókonycélu hangversenye

(4 Hajdufóld tudósítójától.) A vi­
lágháború magyar rokkantj-inak és 
árvainak szomorú helyzete előtt 
megértés nélkül áll a társadalom. 
Azok a nyomorék hősök, akik rész 
vétlenül tengetik életüket és a már­
tír-? o sót viselő hadiözvegyek és 
árvák segítségért kiáltanak a ma 
gyár társadalomhoz. Ezt a segítsé­
get akarja megszerezni a Hidröá 
december 4 iki jótékonyáéin ünne­
pélye, melyen minden magyarnak 
kötelessége megjelenni.

A hátik verseny előkészületei nagy 
érdeklődés mellett folynak Piszkay 
Árpád nyug, százados vezetése alatt. 
Az előadás színvonalát olyan művé­
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Ittas falusi legények duhajkodása 
egy szekéren

Kidobálták egy vásáros edényeit
(4 Hajdufóld tudósítójától.) A 

debreceni kir. törvényszék büntető­
tanácsa kedden délelőtt több duhaj 
falusi legényt vont felelőségre, akik 
a közelmúltban ittas állapotban, 
csupa virtusból nem mindennapi tré­
fát követtek el.

Biharnagybajomban vásár volt és 
több jókedvű nagyrábéi legény a 
jói«ikerült vásár örömére az egyik 
korcsmában alaposan beborozott. 
Mikor már javában dolgozott ben 
nük a bor, hazafelé indultak. Útköz­
ben találkoztak egy szekérrel, ame­
lyen Sörés István vásári ed nyárus 
ült feleségével. A szekér tele volt 
uj kék edényekkel. Az ittas légé 
nyék felkérezkedtek a szekérre, 
amibe Söré? is beleegyezett. A le 
gények eleinte rendesen viselkedtek, 
majd nótazás közben bolond ötletük 
támadt,

Véget ért a fővárosi törvényjavaslat 
tárgyalása

Huszár Elemér lemondott mandátumáról 
A tanárképzés reformja a nemzetgyűlés előtt 

középiskolai lanarok képesítésérőlA nemzetgyűlés mai ülését 12 óra 
előtt nyitotta meg Sicitovszky Bíla 
elnök.

Dénes István napirend előtti fel­
szólalásában szóvá teszi, hogy Graefl 
Jenő kijelentése szerint az A földön 
állandó izgatás folyik a földmunká­
tok között. A miniszterelnök és a 
belügyminiszter hasonló kijelentése­
ket tett. Tiltakozik az izgatás vadja 
ellen.

Ezután a
tóvárosi Wrvéiyjavaslat

21 ik szakaszát tárgyaljak.
Petrovdcz Gyula felszólalása után 

a szakaszt, valamint a régi 21, és 
22. paragrafusokat a Ház eredeti 
szövegben fogadja el.

Wolff Karoly az autonómia kér­
déséről beszél. Nem indokolt a kor­
mánybiztos kiküldése. Egyenlőtlen 
elbánást lát Budapest és a vidéki 
városok között.

Miután a nemzetgyűlés az összes 
szakaszokat elfogadta, a

fővárosi törvényjavaslatot réss- 
letelben la letárgyalták.

Ezután sorra kerül a

tnrbizott’ág elnöke : Andrdssy Ist­
vánná. Propzganda-bieottság elnöke: 
Szabó Elekné. Jótékonysági bízott 
Ság elnöke: Mohács? Ferenené.

Ez a tisztikar erős biztosítéka a 
püspökladányi MANSz életképessé­
gének és reprezentálja a társada­
lom hazafias, keresztyén gondolko­
zásának.

szek biztosítják, mint Gömöri-Ha- 
vass Giborné énekművésanő, Étsy 
Ilona zongora- és Phibauer Ferenc 
hegedűművész, akiknek triója leg 
teljesebb biztosítékot nyújt az est 
sikereit illetőleg. A műsor minden 
egyes száma művészi esemény lesz.

Jegyek kaphatók Somossy László 
Széchenyi utcai üzletében, a Jogász- 
és Tisztviselő Körben, a Katholisus 
Otthonban, továbbá Szent-Királyi 
Tivadarné, Fráter Erzsébet, Winkler 
Jenőné, Palotay Gvörgyné, Csanak 
Jozsefné és Sass Béláné urhölgyek 
nél. Búvárak; páholy 120 és 150 
ezer K. Ü őhelyek : 3ő, 25, 20, 15 és 
10 ezer K árakban vásárolhatók.

elkezdték a isekérből klhajl- 
lálol a vadoaatoj, eladásra varó 

edényekét.
A tulajdonos hiába könyörgött ne­
kik, hogy ne tegyék tönkre, a jó­
kedvű legények nem hallgattak a 
szép szóra s cssk dobálták az edé­
nyeket, mig az edényárus meg nem 
dühödött és a vásáros nép segitsé 
gével a legényeket le nem tette a 
szekérről.

A nagyrábéi legényeket most vonta 
felelősségre a törvényszék és Győry 
Sándort, Mózslk Károlyt, Sziki Im­
rét egyenként

7—7 napi foghásra Ítélte.
Gyarmati Sándort ős Papp Lászlót 
felmentette a bíróság, mivel beiga- 
zolást nyert, hogy ők nem vettek 
részt az edények lehajigálásában, 
sőt c-ititották társaikat is.

szóló javaslat.
Vasady Balogh G.örgy előadó fej­

tegeti, hogy a tanárképzés megre 
formálása szempon'jrból a törvényre 
szükség van. Kéri annak lehetővé- 
tételét, hogy a középiskolai tan 
anyagot az egyetemi tanárok teljes 
egészében tanítják, mivel most cmk 
egyes kikapott részeket tanítanak 
nagy részletességgel és a többi anya­
got elhanyagolják? A javaslat azt is 
megikarja valósítani, hogy a tanár­
képző intézet mellett internátusokat 
állítsanak fel.

Rothenstein Mór és Vá'nay (Veisz) 
Dániel szocialisták szólnak legelő­
ször a javaslathoz, s természetesen 
nem fogadják el.

Klébelsberg Kunó gróf kultusz­
miniszter reflektál Várnay-Weisz 
félreértéseire. A tanárképzőintézetet 
csak azok kötelesek látogatni, akik 
középiskolai tanárságra akarnak ké­
pesítést nyerni.

Khs Menyhért a javaslatot, bár 
j sok részével egyetért, ellenzéki állás­

pontja alapján nem fogadhatja el.

Rablnek István a mentelmi bizott­
ság előadója beterjeszti a bizottság 
jelentését a

detektívek parlamentben vaid 
tartéakedtai

ügyében.
Ab elnök eiután bejelenti, hogy 

Huszár Elemér lemondott rétsági 
mandd amdról. Felhatalmazást kér 
a nemzetgyűléstől, hogy az uf vá­
lasztások iránt megkereshesse a 
belügyminisztert.

Szakács Andor felsaólaltaa után a 
Hál as elnöki előterjesztést fo­
gadja el.

As elnök ezután napirendi javas­
latot teas.
Bolyodéinak a nagyatádi válaaatta

körül.
Hegymegl-Kiss Pál a napirendhez 

módosítást ajanl. Kéri kitűzni a 
nagyatádi kerületben a választások 
előkészítésénél tö'tént szabálytalan­
ságokat. (Zij.) A három ellenzéki 
jelölt ajánló iveiről összesen 1800 
aláírást megsemmisített a választási 
biztos. Pótlásul pedig megállapította, 
hogy ez 12 órán belül adható be. 
A határozatot éjfélkor hozta, igy a 
pótlás lehetetlen volt. (Nagy zaj és 
ellentmondások.)

Tankovics Janos, Farkas István 
és Perlaky György felszólalása után 
a többség az elnök napirendi indít­
ványát fogadja el.

Mayer János földmivelésflgyi mi­
niszter fejtegeti, hogy a választók 
kilenctizedrésze Bárány Sándort je­
lölte. Ha sérelem történt, módja van 
az orvoslásnak.

Szakács Andor indítványozza, hogy 
kérdezzék mag a miniszterelnököt, 
joga volt-e a választási biztosnak 

hatályonkivül helyezni a válasz­
tási rendeletet, 

amely 24 órát szab meg a pótlás 
beadására.

Az elnök kijelenti, hogy Szakács 
nem adta be Írásban indítványát és 
igy nem teheti jel szavazásra.

Az ülés háromnegyed 5 órakor 
ért véget.

A kedvezményes vasúti 
igazolványok meghosz* 

szabbitása.
(4 Hajdufóld tudósítójától.) A m. 

kir. adunvasutak debreceni üzlet­
vezetőségének a köztisztviselői vasúti 
arcképes igazo vAnyok érvényesítése 
körül követendő eljárás tárgyában 
kib'c-ájiott, a pr’gármester értesí­
tése folytán felhívja mindazon városi 
ntugdij -s tisztei e.őket, illetve azok­
nak özvegjeit, akik a kedvezményes 
áru vasú i jegy váltására jogosító 
igazolvány használatára jgenyjogo- 
sultsftggal bírnak, hogy a kedvez­
ményes vasúti jegy váltására jogo­
sító igazolványoknak az 1925 évre 
leendő megho-sz ibbitása iránt a m. 
kir. államvasutak helybeli üzletve- 
zutőségéhea címzett kérvényeiket az 
igazolá-i záradsk rávezetése végett 
a váiosi számvevőséghez már most. 
legkésőbb azonban december 10 ig 
mutassák be. Az igazolási záradék­
kal ellátott kérvények a helybeli 
üzletvezetőséghez lesznek beadan- 
dok.

4z igazolványok érvényesítésének 
határideje Hajdnvármegyében dec. 
1 tői 10 ig van megállapítva.

Az érvényesítési illeték m. kir. 
postabAlyegekben a kérvényre fel­
ragasztva rovandó le. Az illeték 50 
arany fillér, elveszett, vagy elron- 
gyolódott igazolvány helyett ki­
állítandó igazolvány után 1 arany 
korona.
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Az ébredők december 6-iki ünnepélye
A főváros társadalmi, irodalmi és művészi életé­

nek kiválóságai Debrecenben
(4 Hajduföld tudósítójától) Az 

Ébredő Magyarok Egyesületének 
debreceni csoportja óriási lelkese­
déssel készíti elő december 6 iki 
ünnepélyét, mely az idei szezonnak 
kimagasló fényű és művészi érté­
kekben a legmagasabb színvonalú 
előadása lesz. A kultur estély iránt 
inár is akkora érdeklődés mutatko 
zik hogy Springer kereskedésében 
és az ÉME központi irodájában (Kál- 
vin-tér 13.), ahol a jegyeket áru­
sítják, a jelentkezők egymásnak ad­
jak a kilincset. Minden jel arra mu­
lat, hogy
a jegyek már e hét végére elkelnek.

Az ünnepségnek külön fényt ad 
de Eckhardt Tibor országos elnök, 

.Friedrich István ny. miniszterelnök, 
"dr Zsilinszky Endre és Gömbös 
Gyula nemzetgyűlési képviselők sze­
mélyes megjelenése, akik közűi az 
előadás keretében csak Eckhardt 
Tibor és Friedrich István szónokol­
tak, a többiek csak a Bika kister­
ütni 11111 i i * mu » I iiiii'iíiiiiiiiiiiniiiiiiiiiii'iiiiiiiiiiiiiiiiiii  i'iiiiiiii»iiiiii'iiiiiiiiiiiiiii  ni iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiin  miiim liiiiiiititiiiriffiiiiii rí i,m ni

Zab-, vetőmag- és ál latkiviteli panamák 
az Eskütt-perben

Mar 1920-ban megkezdődtek a visszaélések
Esküit cinkostársaként igyekszik feltüntetni 

Nagyatádit
Budapest, november 25. Eskütl 

■j.eg'esztegetési büoperében a mai 
folytatólagos főtárgyaiást 10 órakor 
nyitotta meg Töreki elnök.

Esküit legelőször a Brezina-ügy­
ben tesz vallomást. Ebben az ügy- 
ben Tankovlcs, Nagyatádi veje ke 
resté fel, — aki apósával haragban 
volt, — s átadott százezer koronát 
azzal, hogy huszonötezret Feldmár- 
nak kellett átadnia. Az engedély, 1

Esküit vallomása
Enök (Eskütt felé): Mikor kezdte 

meg a 'visszaéléseket?
Eskütl: A mi panamáink már

1920 ban a zabssállilásokhal 
kezdődtek.

Elnöki A zabszállitási engedélye­
iét ti adta?

Eskütt: A miniszter ur, helye­
sebben a tárcaközi bizottság, azon­
ban itt is a miniszter ur akarata 
érvényesült. A zabszállitási pana­
mák úgy történtek, hogy a minisz­
ter úrral előre megbeszéltük, hogy 
kik fogják megkapni a zabszállitási 
engedélyt. Mivel azonban a kérvé­
nyeket egy bizottság előtt bontották 
fel, azokkal, akiknek a szállítást oda 
akartuk adui, egy cégjegyzéssel el­
látott, de árajánlattal ki nem töltött 
kérvényt adattunk be. Ezt azután

mi csempésztük be a zárt bori 
tokokba.

Ez úgy történt, bogy a miniszter 
ur becsengetett a bizottság ülése­
zése közben engem és én azt jelen- I

mében rendezendő közös vacsorán 
fognak felszólalói. Mint jelentette 
már a Hajduföld,

az estély többi szereplői K. Voitb 
Ilonka énekmövósznő, dr Molnár 
Imre dalénekes és dr Liszt Nán­

dor lesznek.
Molnár Imre, az országos hírű 

dalénekcs, a Nemzeti Zenede tanára 
és a Magyarság munkatársa telje­
sen uj műsorral lép fel, melyet az 
országban először itt, a debreceni 
ébredő ünnepélyen fog bemutatni. 
Műsorán uj felfedezósü magyar re­
gős énekek és dalok szerepelnek. 
Zongorán úgy őt, mint K. Voiih 
Ilonkát Antony Károly, a hírneves 
fővárosi zeneszerző és karmester 
kíséri.

Az estélyre jegyek még kor­
látolt számban kapb-.tók a fent meg­
nevezett helyeken. Páholyok 100 és 
70 ezerjilöhelyek 25,15 és 10 ezer ko- 

j rónába kerülnek, Bankelljegy ára 55 
I ezer korona.

amelyre Tankovlcs felvette a pénzt, 
csempészlóra szólott s tűivel az üz­
let nem volt reális, az összeget ké­
sőbb egy marhaszálhtdsi engedélybe 
beszámították.

Elnök Breiina felé: Vau valami
észrevétele a vallomásban.

Brezina: így történt.
Eskütt : Eddig csak Brezina mon 

dott igazat.

a zabpanamákról
tettem, hogy Halkr kegyelmes ur 
sürgősen beszélni akar vele. Erre 
Nagyatádi a bizottság tagjuit pár 
percnyi távozásra kérte fel és amig 
ők távol voltak, mi ezelet a bo 
csempészett árajánlatokat úgy töl­
töttük ki, hogy azok lehetőleg ver 
senyen felül álljanak,

így hamisítottuk meg a nyilvá­
nos árajánlatokat.

Elnök ezután a Kenedi féle vesz­
tegetési ügyre tér át.

Esküit elmondja, hogy Kenedi 200 
darab marha kivitelére kért enge­
délyt. Én erre megmondtam neki,hogy 

ha darabonként 2500 koronái
fizet, akkor megkapja.

Kenedi aztán, mikor ez engedé 
lyeket megkaptuk, Bencze kezéhez 
lefizette a pénzt és ón erről ponto­
san elszámoltam a miniszter urnák.

Ernők : Kenedi kérdezte-e, hogy 
milyen célra megyrez a pénz?

Eskütt: Igen. Én megmondtam 
neki, hogy párleélokra.

Forbát Weiss ügyet 
veszi tárgyalás alá.

Esküit elmondja, hogy Forbát több 
kérvényt adott be zabkiviteli enge 
délyért.

Ezután Forbát-Weisz Róbert vád­
lott kihallgatása következik. Mengele 
vezette Eskütthöz, aki pénzt kért az 
engedélyért. Nemzetvédelmi, kulturá 
lis és egyéb célokat emlegettek.

Elnök: Pártcélokról nem hallott 
emlegetni.

Vádlott: Nem.
Áttér a bíróság a Mimusich- 

ügyre. A vád szerint Eskütt
400 ezer koronát fogadott el 

Mamnsichtél,
hogy a birtokigénylési ügyét kedve­
zően intézte el a miniszternél.

Eskütt: Mamusichol Zeőke hozta 
titiiiiiiiiiiiiiiiiinri:iiiii<i i iiii iiii ii'ii i!i iMiirriiiiim írni iiiii'iiinii

jel. 400 ezer koronában állapodtunk 
mog. . .

Dr Zeőke Antal azzal kezdi val­
lomását, hogy az előszobában

befolyásolni igyekezett őt Eskütt 
vallomásában.

Esküd Ingerülten pattant fel: 
Nem igaz I

Zeőke: Esküit hirtelen meggaz­
dagodása mindenkinek föltűnt. Véle­
ménye szerint a panamákat Eskütt 
úgy hajthatta végre, hogy becsem­
pészte a maga favoritjait az akták 
közé, vagy hamis ajánlókat mondott 
be. Elmondja továbbá, hogy Eskütt 

hamis tanúvallomásra akarta
rábírni

és egy 65 oldalas jegyzőkönyvet 
akart átadni, hogy aszerint valljon.

A tárgyalás 4 órakor ért véget.

Pannonia
a népvándorlás porában

Szibéria ethno gráfiája — Alföldi és Hoffer professzorok 
előadásai a Népszerű Főiskolai Tanfolyamon

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
keddi clőadónap első szereplője Hof­
fer András dr volt, aki Szibériáról 
megkezdőit előadásai során most 
Szibéiia néprajzának, betelepítésének 
és közgazdaságának vázlatát adta. 
Színes előadásában megelevenedett 
Szibéria rendkívül gazdag etnográ­
fiai palettájának minden árnyalata. 
Beszélt a vogu>, szamojéd, eszkimó, 
csukó-, korják, osztják, talár népak- 
ről. Sajnos, az elszegényedés, a j u- 
ványok és a keveredés miatt mind 
ezek a népek

veszedelmesen fogynak
s valószínűleg csak a kirgizek, ja- 
kuiok, tunguzok és burjátok fognak 
fennmaradni.

A bennszülött lakosság nyakára 
települt első oroszok a hóditó kozá­
kok voltak, akik asszonyaikat a kir­
gizektől és a kalmüköktől rabolták, 
vagy vásárolták. Azután jött a má­
sodik, szomorú réteg: a száműzöl- 
tek. A parasztság bevándorlása Szi 
bénába nagyobb arányokban csak a 
jobbágyságeltörlése, illetőleg atransz 
szibériai vasút mai kiépítése után, 
a 90 es években indult meg. A 
világháború alatt és után kezdődik 
a kínaiak beözönlóse. Az a hely 
pedig,

ahol a kínai megjelenik, 
megérett a széleskörű gaz­

dasági életre.
Szibéria legfontosabb kiviteli ter­

mékei : a hús, a prém, a hal, a 
tea (az utóbbi csak tranzitó áru) és 
a dánok által szervezett vajterme 
lés fontos cikke : a sózott vaj. A 
gabonakivitel kisebb, mint várták, 
mert Szibériában átlag csak minden 
negyedik év terméséből jut kivitelre 
is. De nagy jövője van a bánya-, 
fa és mezőgazdasági iparnak.

Hofjer dr eleven, nagy tetszéssel 
fogadott előadása útin Alföldi pro-

fesszor tartotta meg második elő­
adását

Pannonia történetéről.
Az értékes előadás a germánság 

szerepét tisztázta. Ha a hunnokat 
összehasonlítjuk a germán népekkel, 
kiderül, hogy kulturképesség szem- 
pontjából az utóbbiak sem álltak a 
Belső-Ázsia felől jött hunság fölött, 
de azért mégis egészen másképen 
áll a nyugati kultúrával szemben a 
két fajta tömeg. Aranyra mindkettő 
éhes; mindkettő a harcot tartja fér­
fihoz egyedül méltó foglalkozásnak ; 
mégis a németek ősei évszázadok
óta tartózkodnak már a római kul­
túra magnetibus vonzásai körében 
és igy olyan vezető-réteget válasz 
tottak ki magukból, amely a tör 
vények uralmára alapított, konszoli­
dált államban akarta törzsét mog- 
üllepedve látni. Ezzel szemben 

a turániak törzsi társa­
dalma csak a harcban és 
a harc céljából tartott köz­

fegyelmet.
Ez a belső ok működött közre 

abban, hogy a hununk ős az avarok 
rátették a Dunapartján késüket 
Róma torkára, de délebbre, nyu 
gatabbra lakni nem vágytak; a 
németek ősei pedig (a gepidák ki 
vételével) csak átmeneti állomásnak 
tartották Pannóniát a müveit orszá­
gok felé vezető Útjukban. Alatheus 
és Safrak keleti gótjai, majd e nép 
törzse, vandálok és suébek, meg 
longobárdok mind csak pár évtizedig 
tanyáztak itt, mígnem az avarok 
végleg eliorlaszolták földünkön Nyu 
gat kapuját.

A szépszámú és előkelő közönség 
Alföldi dr eredeti kutatásokon ala 
puló és élvezetes modorban tartó.t 
előadását nagy figyelemmel hall­
gatta és végül lelkesen megéljenezte 
a tudós előadót.

Panamák a vetőmaggal
Elnök: Beszéljen a vetömagügyről. I 
Eskütt : A földmivolésügyi minisz­

tériumban megállapították, h>gy 
7—800 v?gon vetőmag kerülhet n 
poitra. A külföldön igen magas ára 
volt a gabonának, így rengetegen 
jelentkeztek kérvényekkel Kened: is 
száz vagon vetőmagra kért enge­
délyt. Be rezének az állaluok meg­
állapított összeget at is adta, amit 
én aztán a miniszter urnák a kér- 
véuujol együtt bevittem. A minisz­
ter ur aztán utasította a tárcaközi 
bizo tságban levő főldrnhelésügyi 
képviselőt, Barcsa miniszteri inná- i

cjost, hogy a kérvény ott keresztül 
menjen. Ez meg is történt.

Én egy millió 100 ezer koronát 
kaptam a vetőmagkivitelből, Tömö i 
Angéla kilónként 30 filléres része 
sedést kapott, mert ő hozta Kenedit.

Tömöri Angéla: Kenedit nem én 
inu'at'am ba Esküdnek, éppun Es­
kü t vö t az, aki által megismertem 
Kenedit s akitől ón semmit sem kér­
tem és nem is kaptam.

Elnök: Ön kvázi fölhajtója volt 
Esküdnek.

Tömörj: Csak szívességből
Ezután a bíróság a

Névnapi és alkalmi
díszdobozos Cukorkák, Bonbonieren, Déli 
gyümölcsök, Teasütemények, Crém likőrök, 
valódi Angol rumok, kisüstönfőn Pálinkák, 
Pezsgők, stb sehol olyan olcsón be nem szerezhetők, mint a

Főüzlet: 11^® Tisza-l-'ózsau jjllOlljJ y OUuil palota
Naponta friss prágai sonka, frankfurti virslii és sárvári teavf kapható.
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Prot.: Milos. Kath : B Ján.

léi lé) 1. RákCay Gy örgyöt a segesvári 
gyűlésen megválasztják Erdély fe­
jedelmének

A leteorológial intézet jelentése
Hasinkban enyhe és ködös időjárás 

uralkodik, gyenge éjjeli f ggyal.
Időjóslat: Lényeges változás nem vál­

ható.

KözmUvelődési könvvtá: nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4 —7-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órakor
A suhanc.

A református presbitérium ülése szegy­
ház tanácstermében 3 óiak>r

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak: Kossuth. Nap. Isteni gondviselés. 
II. Rákóczy Ferenc. Csillag, Mátyás király,

Az ébredők kultur estjen minden 
keresztyén és magyar ember ott 
:: legyen.

— Kerentyén társadalmi egyesü­
letek figyelmébe. Az EME debreceni 
csoportja a testvéregyesületeket: a 
Magyar Asszonyok Nemzeti Szövet­
ségét, Kékek Clubját, Kér. Nemzeti 
Ligát, Arany János Társaságot, 
Baross Szövetséget, Debreceni Egye­
temi Atlétikai Clubot, a bajtársi egy 
leteket és a többi keresztyén irányú 
társadalmi egyesületeket autón is 
meghívja december 6 i estélyére és 
az azt kővető társasvacsorára. Fenti 
egyesületek részére megfelelő számú 
páholyt és ülőhelyet szombat délig 
fenntart, melyek a csoport Kálvin-téri 
irodájában átvehetők délelőtt fél 
11—12 és délután 5—7 óra között.

— A Kor. Nemzeti Liga tea dél- 
utánja. a Hajduföld már több ízben 
jelentette, hogy a keresztyén baj 
társi érzés ápolására a Kér. Nemzeti 
Liga kéthetenként tea-délutánokat 
rendez. A következő tea-délután 
csütörtökön, november 27- én lesz az 
Angol Királynő fehértermében 6 órai 
kezdettel. A Liga választmánya ez­
úton is felhívja a különböző testvér­
egyesületek tagjait, hogy a tea­
délutánon minél nagyobb számban 
szíveskedjenek megjelenni.

— 8fimeghy József és dr Beznák 
Aladár előadásai. A Kathoiikus Ott­
hon vasárnap délután 5 órakor tar­
totta az idei szezonban utolsó kul- 
turdélutánját, amelyen ifj. dr Bez­
nák Aladar egyetemi tanársegéd 
tartott érdekfeszitő előadást az em­
beri szervezetre feltétlenül szüksé­
ges tápanyagok fontosságáról. A 
nagy tetszéssel fogadott értekezés 
után Sümeghy József tanár tartott 
vetített képek kíséretében értékes 
előadást a folyóvíz munkájáról. A 
nagyszámban megjelent közönség a 
kulturdélután kiváló előadóit lelkes 
ünneplésben részesítette.

HERCZEG ílNHa 
oo női felöltők modellházábsn oo 
Piac-u. 41. Dohánynagyámda mellett

Az ÉME ünnepélyére 70 ezer 
korona egy páholy és 25 ezer ko- 
:: róna a legdrágább ülőhely ::

— A Népszerű Főiskolai Tanfolyam 
csütörtöki előadónapján öt órakor 
dr l.lyefalvy Vitéz Géza egyetemi 
tanár a pénz történeiéi ismerteti 
mindazok előtt, akiket a modem 
gazdasági életnek ez a legfontosabb 
kérdése, mint a művelődés integráns 
része éidokel. Hat órakor Héger 
FL'iis felsőkereskedelmi iskolai tanár 
tartja meg a német irodalom ki asz 
szíkusairól szóló első előadását: ez 
lösz a Tanfolyam megemlékezése a 
nagy német epikusról, Klopstock>ól.

— Elítéltek egy gondatlan anyát. 
Varró Józsefné derecskéi lakos gon­
datlanságból egy marólúggal telt 
edényt hegt ott a földön. Két és fél­
éves gyermeke hozzájutott a maró 
lúgos edényhez és ivott belőle. Sir 
lyos sérüléseibe másnap kiszeuve- 
dett. Az anyát gondatlanságból oko­
zott emberölés vétsége miatt 600 
ezer korona pénzbüntetésre Ítélte a 
törvényszék.

— Nyolcszáz holdat örököli az uj 
kalocsai reformiilns egyház. E de’-es 
végrendeletről adnak hirt a kaloc-ai 
hírlapok. Kaloc-án, a kato'ikusság 
etyik legnagyobb gócpontjában dr 
Kaszay Istvan ügyvéd 800 hold 
földet adományozott a most szeive 
zendő kalocsai református egyháznak. 
Kaszay ügyvéd, az adományozást 
hivatalosan jelentette be a budapesti 
református egyházkerületnek s a íő 
városból való hazautazása ulí.n egy 
nappal 82 éves korában hirtelen 
elhunyt.

— Megrágalmazta a rendőrséget 
és a Lakáshivatalt. Légtér Józsefnó 
debreceni lakos a közelmúltban egy 
kilakoltatá-i végzés foganato-Kásá­
nál haragjában a következő kijolen 
tésre ragadtatta el magát: „A Lakás­
hivatal és a rendőrség megvan vesz 
tegetve másfélmillió koronával.“ A 
kijelentést meghallotta Kovács And 
rásné és fontoskodva bólong tolt : 
„Való oz !u A bíróság most vonta 
őket felelősségre rágalmazás miatt 
és mindkettőt egymilíiószázezer ko­
rona pénzbüntetésre Ítélte.

— A burgonya 200 éves terme 
lésének megünneplése Németország­
ban. Németországban érdekes ünnep­
ségre készülnek most. Ugyanis nagy­
szabású ünnepségek köretében em­
lékoszlopot fognak leleplezni a bur­
gonya 200 éves termelésének omló 
kőzetére. A burgonya a tizenhatodik 
század közepe táján került be Ame­
rikából Európába, azonban az ezer 
hétszázas évek közepén is csak fegy­
verrel tudta N’gy Frigyes kénysze 
riteni a német népot a burgonya 
termelésére, míg az 1745-iki és 
1756-iki nagy éhínség szoktatta rá 
végképpen a népet a burgonya ter­
melésére.
K. Voith Ilonka, Friedrich István, 
Eckhardt Tibor, dr Szathmáry 
István, dr Molnár Imre, Antony 
Károly és Liszt Nándor az ÉME 
:: ünnepélyén. ;;

— A Jótékony Nőegyiei november 
29., azaz szombaton délután 4 óra­
kor tartja a váró-háza kistanácster­
mében ez évi rendes közgyűlését. 
Tárgysorozat : 1. Titkár í jelentés. 
2. 1923. évi zárszámadás. 3. 1924— 
1925. évi köliségvetés előterjesz­
tése 4. Tagsági díjmegállapítás. 5. 
Üresedésben levő választmányt tag 
hely betöltése. 6. Nő.egylet által 
ren<le?e>dö mulatságok ez idei pro- 
grammj inak megállapitása. 7. Indít­
ványok, előterjesztések.

— A Debreceni Stefania Szövetség 
december 2 án, kedden délután 4 
órakor a Kollégium ügyészi hivata­
lában közgyűlést tart. Tárgysorozat: 
Az 1925. évi költségvetés beterjesz­
tése. Esetleges indítványok.

— Elhunyt gazdász- Mélységes 
fájdalommal és az egyedül bölcs 
Isten akaratán megnyugodva tudat 
juk, hogy felejthetetlen drága jó 
unokám, fiam, testvérünk, unoka 
öcsénk ős kedves rokonunk Csor­
dás István a m. kir. gazdasági 
akadémia III ad éves hallgatója re 
ményteljes ifjú életének 22 ik évé 
ben, 2 heti betegség után, folyó hó 
25-éu elhunyt. Kedves halottunk földi 
részeit f. november hó 27-én csü­
törtökön délután fél három órakor 
fogjuk Föideseu a református temp 
lomban tartandó gyászima után a 
Kis-temetőben végső nyugalomra he­
lyez i. Földes, 1924 november hó 
25 én. Áldott legyen emlékezete 1 
Nagyapja, úgyis mint nevelőapja: 
Kiss József. Édesapja: Csordás 
Lajos neje és gyermekeivel. Nagy­
bátyja és nénje: Kiss István és 
neje Szőke Terézia, úgyis mint ke­
resztszülői. Közeli és távoli roko ■ 
nők nevében is. A temetést „Dankó* 
temetkezési vállalat rendezi.

— A „Cowboy“ védjegyű szab, 
konyhamérlegnek egy háztartásból 
sem szabad hiányoznia. Kapható: 
Sesztina Lajos vaskereskedésében.

— Hírek a rendőrségről. 
Lopják a fákat. A hidegebb idők 
beálltával mind több és több falo­
pásról érkezik jelentős a rendőr­
ségre. A rendőrség most elfogta 
Tömöry János foglalkozásnélküli 
egyént, aki a Nagyerdőn hat darab 
hasábfát lopott. Tömöry nyomorá­
val védekezik. Egyébként az erdőn 
a tolvajok néha a kisebb fákat is 
kivágják. — Elütötte a szekér. Zöld 
Sándorné téglavetőbeli lakost a Had­
házi-utón egy vágtató szekér él­
űtől to. Zöldnát súlyos sérüléseivel 
a mentők részesítették első •segély­
ben, majd beszállították az egyetemi 
sebészeti klinikai telepre. A szeren­
csétlenség ügyében megindult a vizs­
gálat.

— Talyigalopás a Czegiéd-ntcáu. 
Nagy csapás érte Koháry Mihály 
talyigást. A Czegléd utcán felügye, 
let nőikül hagyta a talyigáját s azt 
ismeretlen tettes lovastól, mindenes- ; 
tői ellopta. Mint kiderült, a derék 
talyigás az egyik Czegléd ulcai 
korcsmában borozott és azalatt kö­
tötték el a talyigát. A rendőrség 
keresi a tettest.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
rokonok, ismerősök, jó barátok, kik 
felejthetetlen jó férjem, illetve édes 
atyám temetésén nagy bánatunkban 
vigasztalni igyekeztek bennünket 
fogadják, eznton is hálás köszöne- 
tünket. Özv. Vadász Etnilné és fia

M

TESTEDZÉS
Az utolsó bajnoki mérkőzés kerül 

vasárnap eldöntésre. A DEAC a 
DMTK-val játszik és találkozásuk 
bizonyára érdekes küzdelmet fog 
eredményezni.

A kerület birótesiülete szerdán 
este 7 órakor ülést tart és ekkor 
hirdeti ki több fegyelmi ügyben is 
az ítéletet.

SZÍNHÁZ
Műsor:

Szerdán : A suhanc. Operette. Q 
bérlet.

Csütörtökön : Hamlet, Tragédia D) 
bérlet Tisztviselőest.

Pénteken : Nótás kapitány. Ope 
rette. Uj díszlet és kiállítással. Pre­
mierre. Bérletszünet.

Szombaton : Ugyanaz.
Vasárnap délután : Casanova, Ope­

rette. Mérsékelt helyárak.
Vasárnap este: Nótás 

Operette. Bérletszünet.
kapitány.

?íÍBhÍ!i-.k «8 B>(ts£<s8»lnw.fci íöilemecyt.
Csokonai-8ilnba>

A közönség kedvence lett egyszerie 
Szilágyi Marcsi, a. Suhinc Józsi 
szerepében. A fiatal művésznő oly 
természetes közvetlenséggel játszaa 
dévaj, pajkos, amellett nemesieftii 
utoagyereket, hogy a közönség nem 
győzi ti p isai kifejezni elragadta­
tását.

Halasi Mariska Ophelia, Thuvóczy 
Hamlet a holnap csütörtökön tiszt- 
vise’őestbon szinrekerülő Shakespe 
ara remekében.

Apollo mozgó
2 sláger Anyám visszavár Richard Barl- 

helmessel. Az északi erdők lelnya.
Vigsúuhár.-tnoxgó

Asszonyok ellensége. Goldvinfilni. Irta : 
Blasco Ibanez. Főszereplők Lionel Barry­
more, Ahns Rubens. Nagy pompával ké­
szült luxusfilm, Felvételek Szentpétervár, 
Páris, Mpntecarlóból

Jön : Édes anyám, Száguldó kerék.

Én nemes

Mohány 
Berci í T'i

NÖ1 FELÖLTÖK
posztó, bársony, plüseh. velour és szőrme 
kabátok. Szövet és selyem div truli&k 
nagy választékban a legolcsóbban

Hagyrahiái’ szörmeáruliban

Tűzhelyek, kályhák, füst
csövek, öntött edények

BÉSZLER és DÁVID vaskereskedésében
Koaauth-szobor mellett. Piac- utca 7.

azt üzenem :
minden ma-
gyár ember- t l 
nek, hogy fej
igy dalolja jgf
a nótát :

Azért erdő, hogy zöldeijen, 
Azért „Hangya“, hogy jól 

menjen.
Azért jöttem e világra, 
Hogy bejárjak a „Hangyádba 
Minden nap.

I
Fflü lei Rózsa-u. Tisza-palota.I 
Pióktizlűtek a város mindan részében I

MIKULÁS VÁSÁR! I
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1924 november 26.

KÖZGaZDRSflG
Vetfitaioiya Álltai ellimeréie. A 

Tiszántúli Mezögi tdasAgi Kamara 
ez érdekeltek tudomására hoaaa, hogv 

.g Kamara kerületében a következő 

.gazdaságok által termelt vetöburgo- 
gonyák résaesültek állami elisme- 
ítésben:

Eszenyi Jenő gazdasága Tornyos­
pálca, középkorai érésű mándoki 
réz >a VI. burgonyával, mándoki rózsa 
VIII. középkésöi érésű burgonyával, 
Wohltmann gyöngye és Krüger 
gyöngye késői érésű burgonyával.

A Nyírség Mezőgazdasági és ipari 
‘T. t. görögszállási uradalma kétöi 
érésű Prafessor Wuhltmann burgo 
nyával.

K. Mdndy Sámuel és Géza nyír­
bátori uradalma közép korai kifli 
burgonyával és késői érésű Piäsi 
dent Krűger burgonyával.

nTŐZSDE

TermAnytöxnde sArlat
Hivatalos Arak: 76 kilós tisza vidéki 

buta 465-467, egvéb 463-465. 78 
bi'ós tiszavidtki búza 472—472, egyéb 
470—472, rozs 412—415, tak. árpa 
400 - 420, sörárpa 480-600, köles 
255 - 65, zab 3S0-495, tengeri »40-45, 
repce 660 680.

Ferencvárosi sertesvásá»
Nyiltvásári maradvány 912, érkezett 298, 

elsdalott 149, Zartvásári maradvány 97, 
Nem érkeze t semmi, eladatott 9. Arak 
kö nyü 23500-26010. nehéz 28000-89000

Nyllttér

Hagyar korona 0.00691/8.
zartem «ariu

A vasárnapi számban „4 külföld­
ről beérkezett vámáruk szállításának 
megkönnyítése“ cím alatt megjelent 
közleményre vonatkozólag kijelent­
jük, hogy a Heisler Ignácz szállít 
manyozási rt. és köztünk évtizedek 
óta tartó üzleti összeköttetés to­
vábbra is váltoa ttlauul fennáll, az 
esen céggel kapcsolatos ügyletek le­
bonyolítása tehát a jövőben is kizá 
rólag általunk és közbenjárásunkkal 
lesz elintézve.

Debrecen, 1924 november 25.
Hochtmann és Társa.

Még kapható néhány példány

Liszt Nándor (Lisztius)
példátlan sikert ért könyvéből, a

Tudjátok-e 
mi a jogrend?-
bői három koronás alapáron a 
Hajduföld könyvosztályában 
(Piac-utca 59.) Szorzósrdm 7000

SÜRGÖNY

Nev fork 518-, London 2397—, Milánó 
1245, Pária 2742 Brüsszel 2515, Prágs 
1560, Budapest O.ÜO6Oll„ Beigrád 750, 
Husarest 270, Hollandia 2(87a, Varsó 
160, Berlin 1231/,, Bécs 73, Szófia 375, 
Magyar Nemzeti Bank jelentése 

a daviza^noiyamoaréi
Dollar 74080 —74640, angol tóm 2421X0 

216000, hollandi forint 29720—29972. 
francia frank 3951—3981, avájC' ráült 
143J0-- 14445, cseh koron« 2223—2242, el 
375 885, Ura 3210-3245, l>n*r 1060 
1084 osztrák toron* 104.60—105.00 hilér. 
Napoleon arany — pénz.

E rovatban közlőitekért nem vállal fele­
lősséget a szerkesztőség.

G
OTTSCHLIG ÁGOSTON ff. T. 

LIKŐaKÖLŰHLEOESBÉQEK, BOB É8 
COBMACBYAB -ooo- BUDAPEST 
ajánlja JikörkNIÖnlegosBégek es rumgyártmá- 

nyalt. — Központi telep és iroda : X. Martinovics-tér 
8-t. m. — Föttzlet: Budapest, IV Vaci-utca 22 u.

Szaezgy u* és sEeszfinomitó: MartonvÁsir. S3I

Értéktőzsdéi árfolyamok (ezreseKban)
Bankó*- 

. -.goi 50
Atlantic« 19
ioaiiy.agrár 63 
földhitel 
'.agai 
tiurmee 
Hungária 
Agrár 
Hbzlavon.
Uoyd Bank

»gyár tűvel 559 
Ingatlan 
Cseh 
Forgalmi 
■eiz. 
Kér. hitel 

esaámitoló 
Amerikai b. 
óémet

298
170

37

62
84 

3500

245
24.
45
8J
24

i 82.
. 1.2

24
22.
23

7.
12.
34
198

1360
128

Transadan. 74
Bányák éatéglagy 

Bauxittröszt430 
Beocsmi 
Borsodi 
Lőrinci» 
Csep.tégla 
Cement 
Szászvári 
Kohó 
István 
Dräsche 
Magnesit 
M. aszfalt 
A. Kösz. 
Kerámiai 
Móri szén 
Nagybát, 
Salgó
Sajókondói 
Újlaki 
Unió
Urikáuyi 1055

Nyomdák 
Athenaeum 
Fővárosi 
Franklin 
Globus 
Kunosai 
Paliasz. 
Révai 
Rigler 
Stefaneum 
Ujságüzem

Vasé« gépgyárán 
Bródivagon 119 
Kobnrg 42 
Corvin gép 5 
Csáky 
Gépgyár 
Fábián 
Fegyver 
Fémkeresk. 24 
Flankl 140 
Ganz-D. 3025 
Ganz vili. 1670 
Kistarcsai 
Györffy 

I Hofflier
Kaszab

1110
120
57
16
98

385
525

29
200

2775
76

3580
65
41

150
628

5.
165Közp. Jete.

Városi
Merkúr
Nemz. báni 
■ustr. tinó

Áoresk.
Wiener B

l««arékpénztáraa
belvárosi 34
Lipótvárosi 7
Egyes.fővár. 134 
ii»gy. Ált. 148 
Aloktár 19i)
óesti hazai 3870 
Kőbányai IS

125
6

85
41.

9 
138

62
4
7

Biztosítók
1. Magy. 9750
f oncióre 218
M-francia 3d0
Jég 120
Harmónia 2800
Pátria 60

Malmok
Back 63

16.
250
41 

1250

B.-miskolci 176.
Lonoordia 47. 
Békéscsabai 85. 
első Bpeet 163 
Törökszntm 3á- 
Gizella 93- J Kiesling 
Hungária 142 I Kühne 
Királymalom 34 I Láng 
i'btona ~ 288 |Lipták

49, 
8» 

158 
40. 
13.

43 
129
2i

Gép és vasút 54 
Magyar acél 238 
Belga fém lo5 
Mérleg 
Motorgyár 
Ólom 
Chandvir 
Vegyipar 
Vagongyár 
Palágyi 
Rex 
Rima 
lioesseraann 70 
Rotmüller 
Schlich 
Schuller 
Tendlorf 
Vulkán 
tVörner

Textilipar 
Textil 7 
Gyapjumoso 55, 
Szövókötő 43 
Goldberger 230 
Győri textil 35 
Juta 
Karton 
Kender 
Pamut 
Szegedi 
Unió textil

Vegyipar 
Chinoin 
□»nie» 1
Diana 
8podu.ru 1
Flóra 
Hung, mtitr. 163 
Keleti 
Klein és Fia 
Klotild 
Szikra 
Török 
Wander 
Szénkéneg 
Labor

Különfélén 
Bárdi 
Boni 
Brassói 
Corvin fűm 
Dorogi 
Dunántúli 
Papiriptr 
Felien

21'
86
24

150
23
65
13.

5.
137

9 
62. 
40- 
67 
80. 
21,

112
19.

Qyőri bőr 
Hangyaipa: 
Kábel 
Királyantó 
Őstermelő 
Gummi 
Német in. 
Vasút forg. 205 
Interrexim 
Star 
Telefon 
Turul cipő 
Unió színház 43 
Szolnoki 4. 
Zagyvapáifai 14 
Turul Tem —

Cukorgyárak 
Décukor 570 
Horvát 900 
Cukoripar 2850 
Mezögazü. 217 
Mezőhegy. 220 
Stummer 2750

Élelmiszer
32

21.
260
338
157

27
45

160

650
57

136
76 

320 
550

8

13.
120
11.

188
96

11
6.

46
59.
47.
19

Dinner 
•'in mei

Fruktus 
Halkeresk. 
íZdlaiUl 
Óceán 
Püspök: 
Tokap 
Villány'. 
Gáz és 
Alt. Gázizzó 19 
Alt. Lógat. 
Izzó 
Just izzó 2100. 
Auer 
Plőbus 
Vasm. 'll». 
Lám pl

Olajmiivek 
Marosi petr. 10» 
Olajipar 114
Sör és szeszipar 
Baróti 2,8
Részv.-sör 335 
Temesi sör 3.30 
■Fővárosi'iör 39 
Gsohwiri.t 226

25

27.
29
45
53

villa nos
5

17-
850

970
77
90

20.
63

470
9.

22
56 ÍGyöri ei esz

88 [Koglevich 11 
957 Királvaör

Polg. Sőt 
Krausz 
Pannonia s 18 
Temeai sz 155 
Szálloda, gy. fürdő 
Hungária - 
Royal ‘ 
Égisz 
Ligetszanai 
Sohwartzer 
Lukács

Faipar;
Mercurfa 
Cserző 
□haraszti ] 
Egy. fa 
Funiergyár 
Guttmann 
Hazai 
Honifa 
KőrÖsb 
Kronberger 
Lignum T, 
Hitelfa 
Hagy,-Am. 
Erdő 
M. Loyd 
tfalomsoky 
Nemzeti 
Liohtig 
Ofa uj 
Rézbányái 
Szlavónia 
Ttiék 
Nasici 
Viktoria 
Zabolai 
Mentái 
drdőbirt.
Közlekedési 
Adria 
Atlantic» 
KÖzuu 
Város 
Bír 
,)éli vasul 
Mefter 
Levante 
Miskolci 
Nova 
Allamvasut 
Tröst

205
41

22.
75
11

1.6

1950

24.
910
126
11,
20.
13
6J

3.
4

45
7.

550
2'9
615
90
82

2625
2600

65

váll

22 
57.
74 

345
68 

2i8 
244 
120 
174 
535 

183.

Hirdessen a Hajduföidiien

■**4 kötött kabátot, blúzt,
■ ■ trikót, «vettert, harisnyát

* csekélyaé-Pénzé
neműt, női és férfi divatcikket,kalapot

Nincs Sí» jjr.
KözszüKségltíti Áruház 

Csapó-ucca 9. sz. alatt.

TAKÁCS IMRE
zongorahangoló,

DO hangszorkószitft, orgonaépttO DO
Elvállalok minden hangszerjavitást, 

úgy helyben, mint vidékei.

PIAC-UCCA 56

Nnhéz az élet!

TURUL cipöraktár
Debrecen, Plac-ucca 48.

Hozza forgalomba a küldött férfi 
príma fekete box fűző«, SZÓ- 
ges strapacipőt 

325.... 
koronás átban.

TURUL KÖZPONT
■u« apóst.

Dinter : Vérrontó Bűn 
című szenzációs müve kapható 

a HajdufOld kOnyvosztAiyában 
(Piac-ntca 59 20 000 koronáért

ujkalapüzlet 
M. HaBV MIHáLY Kalapos 
SZÍNHÁZI átjáró
NM ie férfi nralszőr é< velonr kalapok a l,g- 
ol««obb és legdivatosabb formákban kaphatók, 
leányka flkkalapok 80 000 koronától. — Ala­
kítások gyornan és asakssorősn esskCsBltotaak

Jórnbába járni gondot ad, VÉfSUf 7 ®
I olcsón beszerezni tessék MTI EX ■
I menni, hol kevésbé használt úri ruhák el* H 
| adása, vétele és nlKCmi ruhák kölcsönzése- i ■ 

I Ifép-utca L sz. (Zenedével szemben). I I I 
Kizárólag i| 

elsőrangú b srlinl szabAsxattaf es ■ 
munkával készít civil és egyen- 
ru h á K a t r I

PISKOLTY |
(berlini ok evéllel kitüntetett) szabómester í gB 

Hunyady-ucca 14. ■

Ha elsőrendű 

porosz szenet vagy száraz tűzi 
tát vagonte’elben, vagy feivigva 
házhoz szállítva aSar, |grlil|H fi 

Eriilgl liliili Bítaiall II.- 
hoz, Fürdő u 2. Telefon 10 93 
Telefon vagy levélbeli hívásra ház­

hoz megyünk.

Kattovici, poroszországi bányákból származó 

E1 s ő r c it d ü 5? Porosz Szenet 
és száraz import bÜMkhasä» és aprított tűzifát 
huszonnégy óra alatt házhoz szállít a legolcsóbb napi árban bármely mennyiségben 

Davca porosz szén és tűzifa-telepe Homok-kert, Hid-utca W CT5O KCfcbU 12 Telefon 131. Városi iroda Piac-u. 81. Telefon 13-38 

Vagon rendel ének a bányából közvetlenül és azonnal küldetnek.

Szőnyegáruház X * 
Horn és Erdélyi

Haas Fülöp és Fiai soproni gyárainak főlerakata I

ELS J 9E8HECEN1 01B3MM 
ÉS DÜHÁLÖ KÁROLY FERENC lOZSEF-UT 

30. SZ. 9L9TTI TELEPÉN
n (Az István malommal szemb n) o

Napraforgót, tökmagot vámért saj'ol, árpát, tengerit darál, 
továbbá tengerit és árpadarát nagyban és kicsinyben árusít.

8podu.ru
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APRÓHIRDETÉSEK
Apróhirdetés 5 újságban (10 sióig) 9000 korona

Levelezés
Fiatal özvegy ári aassony diszkrét úri 

ember barátságát keresi, ki üzletéhez 
anyagiakkal hozzájárulna. A kiadóhiva­
talban .Lorens' jetidére. 7878

largtt vétkeset, ha nem a Reklám Divat­
hasban vás rolsz. 8aenlanna 5. 7101

Halai jeligére levél van a Független Uj 
aág »iadeban, 8120

Lakás
lakást tolj«« ellátónál keres gyermekte­

len házaspárnál vagy magányos nőnél 
garzon nri ember. Megkereséseket a 
ki dóba kérek .Csendea Otthon* jeligére 

H«e közelében bútorozott nagy uccai szoba 
intelligens urnák kiadá, Cím a kiadóban 

2 ekgámai bútorozott szoba izr. fiatal
amteiekcek kiadó. Cim a kiadóban. 8071 

1F1 házaspár 1 szoba, konyhát lakásért
8 millió korona lelép st fiáét. Cím as 
Bgy elértéinél. S081

far bútorozott szoba kiadó. Faragő-uoca
Mám. 8 82

Ktltabejáratn előszobát, csinos bútorozott 
aaoba kiadó. Kossuth u. 61. I. 8083

Eladó Csapó-ucca 49. az, hasban az uccai 
laka«, 8084

így világos pinceszoba azonnal átadó. —
fcö vös 40. 8C85

FtáO-lttS 77. különbejára'u bútorozott 
a: óba központi fűtéssel kiadó. 8118 

fclMSin bútorozott lakásba tisztességes 
bsiaspart kere ek lakótársnak. Konyha­
használattal Ződfa-u 12. 8121

Ajánlat
tatai tadoboiok kaphatók különböző nagy­

ságban. Könyvnyomda. Piac 59.
Maaó ssárae tűzifát csak Bálájánál vé­

nyt*. Szobusslói-nton. Telefon 6—90. 
Mám. 7757

Tókójót legjobban gyümölnsöjteki, ka most 
alakuló részvénytársaságban érdekeltsé­
get vál ni. Sü'gos sjanlat 5 mi lió ko­
ronánál feljebb »Részvénytársaság* jel­
igére e l»p siadojaba kérek. 7887

Bwakiletönöket magas terménykamatra át. 
vess a jelzálog bekebelezésre kihelyez 
Agrikultuia kere-kedelui R. T. Debre­
cen. hálvtn tér 5. se. Telefon 11—18. 
Raktár Kishegyeei-ut 3. en. 7883 

flkrvsutkemui levágott, csokrokban is ál- 
lendOS'i kapuató Füvéeakert-u. 4. 7874 

Bandák figyelmébe i Vasváju«, itató, disznó 
és oaioinfi vajuk minden méretben kap 
h-tók és mígiendelhetök, Vaskovics, 
BtCrkai-tér 7 8<-57

•aapó-uca 67. Bálint J >mef asztalos sa­
ját készítésű kemény fa és festett búto­
rokat tart raktáron,

Fóukölesönt adok 50 millióig. Mocsáty, 
bzoboszl i-ut 16 7981

lómetet tanít bécsi úri asszony gyorsan, 
al. posan, olosott. Darabos- ucca 7 3438

Egy kerékgyártó műhely kiadó, — Szent 
Anna ucca 46 3441

Pártiak és nfk részére kitűnő házi koszt 
kapuató. Cim Egyetértés kiadóban 7927 

Hárem hónapos fiacskámat odaadnám
oiokbe. Cint a kiadóba 7982

FeukÖiCSÖat adok 50 millióig. Mocsáiy, 
Brobosilot ut 16.

Késiéi ezobatütérie darabos szulakálói 40 
eiei koronáéit mázsánként bérzereihe-ó. 
Li tö-iatelep. lépőt ly telep 1. Telefon 

7-79. 0010
Elsőrendű poioszköezén legolcsóbban be- 

szeiezheiő Unió-fatelepen 1. Telefon 
7-79 8011

Ancerna korpa, tengeri, szénaszecska, ál­
latid an kapható Unió-fatelepen, I-po- 
laiy te ep t. Telefon 7-79. tul'3

Tégla, piima minőségű, házhoz szállítva, 
legju anyosabbau Hortobágyi Téglagyár­
nál kapható. 8 entauna-ucoa 1. <985

Belvárosban forgalmas helyen üzlethely isé- 
g< in. ek felét Kiadom. C m a kiadóhiva­
talban 8.79

Rlsóraigl kárpitos Szabó József Varga 
utca 1. K ss hencrerek, berzsely stb 
foielek állandóan lektoron. 2877

Karácsonyfa deiember 1-töl kezdve Kos- 
su h ucca 3. sr. udvaiban, nagyban és 
kicsin» ben kapható,

Br Fleach-léle S abosan kenőcs viszke 
tvgséz el en és Cannabin lyukszemirtó 
ismét minden gyógyszertárban kapható.

6708
VilttlSÍÓkl, központi fűtés, fü dőszoba ja­

vításokat jutányos«, stakssertien ké­
seit Máthei János, Csapó ucca 24 Tele­
fon 821 se 7096

Próai kárpitos Hatvan-ucca 41. Hencser, 
plüsszövet, bőrvaazon díványok, s íik 
lóször madruook. szalon ee ber-ely fo- 
te>k készen kaphatók. Javításokat ju­
tányosán készítek. 8186

ItlárznlBÓk 60—80 millióval meglevő be- 
lendezett üzlethez, mely biztos ütegeibe 
tést nyújt. Cím az Egyetértésnél. 8080 

Olcsó borotvalás és hajvágás. pontos ki 
sz.olaálás. Saóchenyi u. 57. szám. Torna 
PS1 8125

fyakorlott pénztárnok kellő biztosítékkal 
ajánlkozik. Cim a kiadóban. 8126

Katióuáltól három-záz millió heti kamatra 
kiadó e-etleg több h napra is. Búzát és 
rozsot bármilyen me nyiségben veszek. 
József kir herceg ucca 44. Teifon 6-30. 
Mandel Dezső. 8112

Akar ön óretlsóglill ? vagy félbenmaradt 
középisk lai tanulmányait magánúton 
folyiatni. Legbiztosabb sikerrel előké­
szít Borosa - Bárdos magántanfoly m 
Budapesten, R.k< czy-ut 57/b. Tisztvise­
lőknek kedve méuy- 8120

Fiae nccáa négy helyiségből álló hölgy- 
fodr szat, alkalmas lakhatásra, orvosi 
rend lőne«, irodahelyiségnek, berende­
zéssel átadó. Cím a kiad ban 8ll9

Kereslet
Irodai alkalmazást keres okleveles tanítónő 

egy évi gyakorlattal. Cim a kiad'hiva­
talban. 7099

ólmot bármily mennyiségben vöm könyv* 
nyomda Fiae 59.

OilethM társ «0,000.000 val kerestetik. — 
Ajánlatok .Biztos kereset* kiadóba ké­
rek. 78.4

•ÓHu-kováss, ki gyorsjírásu motorhoz is 
ért, január l-ére keresek. 8zentimrey 
Imre, Ujfehéitó. 3390

Könyvelésben jártas, jó írással rendel­
kező ur»t keresünk. Írásbeli aján'atokat 
eddigi működés és fisetési igénv meg­
jelölésével H-gedüs és Sándor r-t, Piac- 
ucca 34 kérünn 7967

Ssorgalmas, megbízható, gyakorlattal ren­
delkező ügyvédjelölt he ybe vagy vidékre 
állást kei es Szives Írásbeli megkeresést 

„ Megbízható 27‘* jelige alatt a Debrecen 
kiadóhivatalába kér 798J

■érlsgképas részvénytársasági főkönyvelő, 
ki jelenleg Budapesten van állásban, 
vidékre eihe yezkedést keres azonnaiia, 
legkésőbb január 1 re, 27 éves, nős, 
izr, adóelszámolásokban, mérlegek ké- 
szitésebeit te jesen jarias, Szives meg 
kereséseket továbbítás céljából „Vadas 
László Debrecen, Erzsébet ucca 44*‘ 
szám alá küldi ni 7965

Tanuló épület mülakatosság szakszerű 
mevtanu ására felvétetik fizetéssel, — 
Kazinczy 2 7933

Kettő középiskolát végzett fiuk pincér és 
szakacstanulónak felvétetik az Angol 
Királynőben 7954

Tanuló épületlakatosaiig szakszetü meg­
tanulására felvétetik fizetéssel Kazincy- 

ucca 2 8058
Bundá keres ójjeii őr ős kocsis résiére 

a Hortobágy malom. 8 38
Malmi telirónő, pénitárkoielésben jártas, 

felvétetik a Hortobágy malomban. 8039
Ssakáosnőt keresek kis családhoz vidék'e. I

Cim az Egyetértésnél. 8l 40 I
SlálhtlSS millió köl sönt keresek betáblá- 

zaera első helyre, háromszoros fedez t. 
Cim a kiadóban. 804 i

80-100 holdas bér etet keresek. Cim az .
Egyetértés ki»d ban. 8106

TlS tviselónő nevelőnői, társalkodónői ál- 
lá-t keres Pu.sára is megy. Vígkedvű 
12. sz. 8087

Részletfizetésre
Paplanok Lábravaló 
Vasznak Kanonok 
Zetirek Cérnák 
Férfi és női logeK stb.

ARANY JÁNOS-UCCA 61. SZ.
Az udvarban. Szilágyi József.

Nyomatott a Magjsr Nem»eti hOujv- es LapkiadóvAUalat nyomdájában Debroan, Hfveic Tóise’-ut 59.

Siabóaegéd, kis és nagymunkás fölvétetik. 
Péterfia laktanya. Venezel. 8088
Siabótannlót felvess Péterfia laktanya —

Venorel. 8089
Intel igens lakótárenö kerestetik. Péterfia- 

ucoa 12. 8090
lOOlis azonnali belépésre felvétetik Dénes 

kény rstitőde. Árpád tér 18 8091
Tanuló jó fizetéssel ftisserüsletbe felvéte­

lik Barkónál. Mesaena 1. 8107
Kárpitos tanuló fizetései felvétetik. Ma- 

gos-ucca 19 Bőr kárpitosnál. 8108 
Varrodában házimunkáért tanulóleány kosz­

tol kap. lehető eg vid. ki. Rendes tanu­
lók is felvételnek. Péterfia 14. 8109

ElVOSietl stráfszekerem tengelyvég csa­
varja. Megtaláló jutalmat kap Herku ea 
tüzitatelepen. 8092

Kocsis tüzifaielepre felvétetik havi fizetés 
és per centre Herkules tttsitatelepen. 8 93 

Kereskedő volt önálló, ingat anóvadekkal 
foglalkozást keres. Cim a kiadóhivata­

lokban 8117
Hájmester megbízható azonnalra felvétetik.

Értekezni Bethlen ucca 14 Csillag. 8113 
Egy gyakorlott kiszolgáló leány felvétetik 

Rőt h Jenő ftiszerüzletében 8114
Átvennék azonnal, esetleg újévre egy jó- 

menetelü füszerüz etet a föucoához kö 
zel, Lrhctöieg lakáscserével. Telefon ; 
13-42. 8H5

■agy szabr gép használa'ra kerestetik. —
Szabó Kálmán ucca 12. szám. Homok­
kér*. 81’22

Püssorsiakmában jártas, bevezeett helyi 
ügynök azonnalra felvétetik. Adorján és 
Mandel füszernagy.ereskedőnét. 8124 

Háxveiotőnőt kérésé« vid-kre, egyedülálló 
idősebb uriasszonj hoz. Csak rendsze­
reié, komoly, a háztartás minden ágá­
ban teljesen jártas, allando, nyugodt el 
helyezkedést kereső j >bb nők, lehető 
kg egyedülállók cimes ajánlkozó át ké­
rem .Falu* cimen a Hajduföld kiadó­
hivatalába, 3447

A Kvó hónap 15 éré állást keres füszer-
► ereskedö seg 'd, ki jelenleg Félegyh -zy 
János cégnél van, 8448

Kereskedelmi érettségivel, irodai alkalma­
zást keresek. Cim a kiadóban, 8449

Eladás
6-os csépi őgatnilura jutányosán ehdó 

Arany János utca 37, 7469
3 darab prima kövér sertés eladó Csillag- 

ucca 82 7775
C| férfi télikabát eladó Késes-utca 34. 

szám, utcai lakás.
As István Ut 26. és 28. sz alatti 3400 

négyszögöl gyümölcsöi-kert részletekben 
is eladó. Értekezni lehet Széchenyi ut 
(kert) 21. 252

Bálkálykik jutányos árban eladó. Fanta 
Ernő Villamossági Vállalat Csapó ucca 
II 8008

Zongora és pianinó ióksrban. e'adó. Ts- 
k«cs hsngt-serésznél, Piac ucca 56. 4090 

Eladó világoskék leányszoba Íróasztallal.
függönni el. Jckai ucca 8. Értekezni d'l 
előtt 7853

Oálkályhák ju'ányos árban elad k, Fanta 
Ernő Villamossági Vállalat, Csapó ucca
11. szám, 7979

Eladó egy finom nagy utazó bunda, egy
lábzsák, egy káposztáskád, egy taposó- 
kad és egy lendkereke« -utszivatiyu — 
Széchenyi (kerti ut 21. 3488

Egy uj és egy használt Íróasztal eladó, 
V. rga ucca 33, Hegedűs, 7985

Eladt üvegezett konyhakredenc, h> never, 
ebédlőkredenc, virágállvány,, Kút ucca
12, 7935 

JÓ varrógép olcsón eladó, Erzsébet ucca
4 szám 8 62

lokarban levő férfi és női ruhaneműik 
eladok, József kir. herceg-ucca 41. balra 

8 16
Fehér gyermekkocsi, alig használt, elegáns, 

nikkelezett eladó, Kornfeld, Burgundia- 
ucca 4 8069

8 éves fiú télikabát, ruhák, cipő, kdap 
e adó, Sebők, A-any János-ucca 2 8 70 

Hasin It lé fi tuhak és cpők jutányosán 
e'ad.ik, Kalvinter 3, I, em, 8076

Eladó szép kis c-aládi híz a Kossuth- 
uccai vces-tempiomhoz közel, Kigyó- 
ucci 38. Q odáikodrunak is alkalmas, 
É tekezni Mestrr-ucca 16 8v74

Eladó férfi, női ruhák, cipők, fiú télikabát 
Arany János.ucca 45, uccai lakás. 8067 

Fancsikán hét hold elsőrendű búzatermő 
fék t< homok legelővel el*dó. Értekezés 
Eötvös ucca 80 8 72

E’adó Plymuth, Largsan jércék, kakas k, 
be ga ezüst nyulak. Libakert, Sz gf i- 
: * ' <t t) 8078

Békebeli minőségben lemét kapható

a „Fáy“ arehrti és számi
Bámilatos hatása aresiépitö saer. Ojrorsan és 
bktosan eltávolít aaeplöt, májfoltot, pattanást é* 
a napsütöti arcokat hófehérré te^ai. Eay 
tégely éra 1OOOO K, 1 darab szappan 
12.0-0 korona. —ooo— Kapható a késsité 

Grósz nagy Ferenc 
„Arany Bgyeaarva“ gyógyaaartárában 
1 DEBRECEN (SZÍNHÁZ MfeLLETT) 
Ugyanod mindenfele piperecikkek, ssappanok, 
arckrémek, ponderek. hajoiajok, fogcrémek, Il­
latszerek kimerve agolcsóbb napi 
arakban beszorozhatok.
Bmbbbmbmbhbmmhb ’’

Eladó 25 mázsa széna, — Megtekintheti 
Woh ffka-telep, Bajno« ucca 11. Érte­
kezni Kendi* ucca 19. II, ajtó 807?

Bt? három személyre berendezett fodr?si. 
üzlet, tejes (elszereléssel eladó. Cim 
az Bgyelétáesnél. 8094

Cimbalom, pedálos olcsón, görgősen ehd\ 
Hoíiios-ucca 40, sz, 8095

Eladó a nagyállomás tőszomszédságában 
fekvő tég agyár felerésze: 19 kát. hód 
föld, 5 szobás uii lakás, istái ó, színek,, 
körkemence, felszerelések S'b, kedvező 
fizetési fel-ételekkel. Ügynököt díjazok. 
Énekezn Bal ghnál, Meser-u. 99, 8110

Antal- Mihely kisebb. kevesbbé használt 
eudo, csövekkel. KJzmczy-ucca 2 8 42

Eladó azonnal beköltözhető ház, jóment. 
Ulü sülödévé1, üzlethelyiséggel, 4 szo­
bával és medé helyiségeskel, Raktá ak, 
kocsiszínek, istá io, nagy udvar Ugyan­
ott hasznait bútorok eladók, Vár-ucca •- 

804?
Eladó ház potomárért. Egy hold gyümöl­

csössel, Boldtgkert, Borzsovai ucca 13
8 44-

3 ablak '61x90 nagyságú, befelé nyíló 
e adó Kollégiumi kapusnál 8043

Eladó üvegezett konyhák redenc, header, 
ebedlökredenc. virágállvány, Kut-ucca 
81 8060

Eladó egy alig használt ruhaszekrény és 
egy vaskályha Töiök Bálint-ucca 15 8048-

Eladó a O réby-te'epen két házhely, — 
egyenként is. Értekezhetni Eötvös utca 
64 szám 8081

Klsmaeson 25 kát. hold elsöo«stályu föld 
ei.d >. Értekezhetni dr Péc-i Sándor 
ügyvéd irodájában. Verbőczy-uoca 4. 
szám. 8052

Boldogfalvakertben, Csóka-uoca 4. szám 
alatti 1690 n g> szögöles gyümölcsös, két 
szobás laka-s>l, istállóval,továbbá a 
Barossp telepen 120J négyszögöléé föld 
el-dó Értekezhetni dr Pécsi Sá dor 
ügyvéd irodájában. Verbőczy-uces 4. 
szám. 8058

Pedálos Schund* cimbalom sürgősen e adó.
Kére.- n. 76 sz. 8154

Eladó égy komót, kredenc, női kabátok. 
Széchenyi ucca 21. 8053

Boffher Schranz Claiton Shutt'ewort-féle 
12 év<s 48 colos huzatos csép ögsrni- 
tura eladó. Csapó ucca 80 8056

Eladó jóvarhan lévő szecskavágó, géppel— 
hajn s, Hajduhadház, 1351 3446

Eladó kéilmnnkáit, iparmttvéstetl tá gy It 
sürgősen h»na Csapó neca 35, udvarban 
jobbra, dólntán. 3245

Eladó egy 16 — 17 éves fiúnak való fekete 
téli kabát. Ugyanő t egy villanyluszter 
e'adó, Csapó ucca 76 szám 8050

Elad, egy jókarkan levő sárga kocsi, 3 
já om tézsla, ökönud, egy kisebb honi, 
bár. tiz-des mérleg sulyokkal Zápolya- 
ucca 3 8048

Eladó 2 drb süldő és Plymuth jércék - 
Rikócy 26 8019

Vegyes
A Pövenyesháti Bérgwdanág (pósta, vasút 

Szentniargitpuszio) aisaimaz 1925 január 
1 töl konvencióval egy ácsmu kstioz tl- 
értő kőmivest, egy kocsi munkátoz is 
értő bognármestert s egy kondás szá­
madót, Megkeresések Jószágfeiügyeló- 
ség-ek cimzendi’k, 3,3°

Hálépon 17 hold, Bánkon 20 hold föld 
eladó. Értekezni Boldogfalva ucca^42O 

Felvétetik könyvelő kisasszony, ki német 
leve ezé» és gyorsírásban kellőéi' jár­
tas. Kovács Gyula vasüzletébe >, P'a ■" 
ucca, 74’28-

Hölgyeim! Oiöngyök, gyöngvmotivok és 
gyöngydiszek. Jöttek megérkeztek, bzi- 
lagyt Lajos, Széchenyi ucca 1, "»c

Sinha vág itt farkú kutya megtalálható 
Pesti u. 57. 8,28

Kiadja a Hajduföld lapváhaiat


